

HANGYA

Lássuk meg a dolgot . . .

A személyes tapasztalás és meggyőződési akarás evangéliumi szavai ezek: „Lássuk meg a dolgot.“ A pásztoroknak a karácsony éji fényességben felhangzik az örömmizenet: *Ne féljete, mert hirdetek nektek nagy örömet . . . mert született nektek ma a megváltó, ki az Ur Krisztus, Dávid városában.* Jól eső érzés és boldogság töltötte be. — bizonyára — a pásztoroknak, a föld népének szívére ez örömmizenet hallatára, de ők a hirrel, magával az eszmével, szellemmel nem elégednek meg, látni is akarják a kijelentett örömmizenet tárgyát s ezért mintegy összedobban a szívök ama közös egyetértő elhatározásban: *„Menjünk el mind Bethlehemig és lássuk meg a dolgot melyet az ur megjelentett nekünk.“*

A közös elhatározást tett követte, elindultak és elérkezvén Bethleembe, örvendeztek, midőn megtalálták a kis gyermeket.

Mi is tervezgetünk és azóta is az emberek évszázadokon keresztül tervezgetnek hol jót, hol rosszat. De minden tervezgetésünknek az a végső pontja, záradéka: majd meglássuk magát a dolgot. Csakhogy az a baj, hogy igen sokan aztán elrestellik, elunják magát a dolgot, megtekinteni, meglátni.

Irányozzuk csak figyelmünket arra a szép Jézusi eszmére, amelynek az ünnep is tanubizonyossága s melynek mi is a „Hangya“ kötelékén belül munkásai kellene legyünk: ez a szövetkezeti eszme. Mert erre is talál éppen a karácsony ünnepével kapcsolatban a költő szava

Szüldője az áldó
Világot megváltó
Örök szeretetnek.

Ez az eszme is a mai pásztorokhoz az ő foglalkozásban élő földműves néphez szól. De van-e ma bennünk elég elszántság, buzgó lelkesedés arra, hogy a pásztorokkal így szóljunk és cselekedjünk is: Lássuk meg a dolgot.

Mert szövetkezeti testvéreim, minden olyan kijelentés, biztatás és bátorítás, mely egymás felsegítésére, támogatására szól, ma is, mint mindenkor, Istentől jön, csak tudnunk kellenne megérteni jelentőségét és megpróbálni valóra váltását szívvel-lélekkel. Nem mondom én, hogy számbelileg ne volnánk már igen tekintélyes számban az eszme hívei. Vagyunk. Csakhogy nem ment át még vérünkbe,

egész valónkba az a tudat és gondolat, hogy ezt átéljük, megtapasztaljuk, gyakoroljuk. Már pedig amint a kereszténységben a külső cselekvények pusztá gyakorlása még senkit sem tesz jó kereszténnyé, úgy a szövetkezeti életben is egy valamikori csekély üzletreszvéltása még senkit sem tesz jó szövetkezeti társsá, testvérré. Az apostolság mindig ott kezdődött, mikor a hallott eszme gondolat átjárta, áthatotta az egész embert vérvé vált és lelkesülten így szólt: „Követlek . . .“. Elment személyes tapasztalatot, meggyőződést szerzett és az eszme apostolává lett.

Mi is mindnyájan menjünk közelebb érdeklődésünk, áldozatkész melegségünkkel azokhoz a kicsiny *szövetkezeteinkhez*, melyek annyi áldozatos jóval segítettek nekünk, könnyítettek rajtunk s lássuk meg a dolgot, melyet az Ur nekünk is, ma is megjelent, hogy a Jézus által hirdetett eszmék, igazságok drága evangéliumi értékét növeljük, gyarapítjuk akkor, midőn szövetkezeteink kebelében egymást szeretettel pártoljuk, felkaroljuk és támogatjuk. Így lesz dicsőség Istenünknek, békesség és jó akarat a földön élő embereknek.

Árubeszerzés.

Bár szövetkezeti életünk általában állandó fejlődést és életképességet mutat; nagyon sok vidéki szövetkezet vezetésénél elszomorító dolgokat láthatunk. Egyik helyen hiányzik a helyes irányítás és vezetés, más helyen a rokonsági politika dülja fel a szövetkezeti életet, legtöbb helyen pedig a közöny áldozata lesz ezen fontos intézmény.

Egy falusi szövetkezet működése az ügyvezető vállain pihen s neki segítségére vannak e nehéz munkában — mint pillérek — a jó és megbízható boltos, egy ügyes könyvelő és egy tisztakezü, anyagi és erkölcsi erővel bíró pénztáros. Az ügyvezetőnek kell megéreznie, ha valamelyik pillér gyengül s neki kell gondoskodnia annak megerősítéséről, vagy kicseréléséről. Ha ezen pilléreknek nincs összműködése, ha munkájukban nincs összhang, az intézmény először dűledez, végre összeomlik.

Az ügyvezető kiemelkedve a falu légköréből, magasabb szempontokból kell lássa és bírálja a kereskedelmi és gazdasági életet, hogy különösen ma, a nagy valuta és árhullámszökkenés között —

kezében tartva az irányítót — megtalálja a helyes utat. Időt és fáradságot nem kímélve, állandó figyelemmel kell kísérje a kereskedelmi és gazdasági élet változásait.

Ezen munkát legtöbb helyen papok és tanítók végzik s nagyon kevés helyen látjuk ezen munkában birtokosainkat, vagy kisgazdáinkat. Ez részben érthető is, mert gazdáink nem áldozhatnak annyi időt és fáradságot, mint amennyit a szövetkezet vezetése megkíván. Ha munka és áldozat nélkül csak címetek és rangokat viselünk, akkor többet ártunk, mint használunk.

Láttam már szomorú példákat, hogy sok helyen egy-egy kényelmeskedő, vagy közönyös ügyvezető kezéből lelketlen vagy tudálékos emberek (lehet az boltos, könyvelő, igazgató) kiragadják az irányítás gyeplőjét s vakon rohannak minden cél és megfontolás nélkül addig, míg az egész intézmény megsemmisül.

Igen fontos dolog egy szövetkezet életében az árubeszerzés, melyet egy egészséges szövetkezetnél a boltkezelő véleményezése mellett szintén az ügyvezető végez. Nagyon helytelen és egészségtelen dolog az árubeszerzést tisztán csak a boltkezelőre bízni, mert legtöbb kezelő visszaélve a beléhelyezett bizalommal, a szövetkezet érdekeit mellőzve, csak saját hasznát és önző érdekeit tartja szem előtt, vagy pedig körültekintés nélkül végzi a dolgokat. A boltkezelő meg gondolatlan, gyakran rosszakaratu vásárlása már sok szövetkezetet vitt a bukás szélére.

Hosszas szövetkezeti működésem alatt az árubeszerzésre nézve többször volt alkalmam pro és contra véleményeket, vitákat hallgatnom, de saját tapasztalatom alapján azt mondhatom, hogy egészséges szövetkezeti élet csak a központi árubeszerzés mellett lehet. Lehetnek kivételek is, de általában véve azok a szövetkezetek állottak és állanak a leg-erősebb alapon, melyek a központ irányítását és utasításait szem előtt tartják.

Miért van tehát mégis, hogy igen sok szövetkezet még ma is — a központ mellőzésével — idegen áruval látja el tagjait? Sokan azzal érvelnek, hogy a központ drágábban adja áruját s nem tud versenyezni más kereskedőkkel. Ez ön-ámitás és a mások véleményére épített üres beszéd, de legtöbbször a rossz akarat palástolása.

Az utóbbi években hosszas időn

keresztül összehasonlítást tettem az idegen és a központi áruk árai között s végeredményében azon megállapodásra jutottam, hogy: ha van is egy-egy olcsóbb reklám áruja az idegen beszerzésnek, általában sokkal olcsóbb, kedvezőbb és előnyösebb a központi árubeszerzés.

Az idegen forrásokból való beszerzés nem is a szövetkezet érdekeinek előmozdításából, hanem legtöbbször kényelemből, vagy az árubeszerzőnek anyagi, haszonleső, önző érdekeiből származik. Az árubeszerző számtalan kísértésnek van kitéve s láttam már vezető embereket, csekély anyagi előnyökért feláldozták meggyőződésüket s a szövetkezet érdekeit. Súlyos és nehéz kijelentések ezek, de pozitív adatokra támaszkodva, mondom, hogy sok beszerző megvesztegette magát. Mikor aztán az ily szövetkezetek bajba kerülnek, fűhöz-fához kapkodnak s végeredményében segítségért a központhoz fordulnak. Ilyenkor ők is érzik a központ szükségességét.

Az ilyen szövetkezetek csak terhére vannak a központnak és a többi szövetkezeteknek. Az idegen árukért kiadják a készpénzt, míg a központnál hitelbe vásárolnak. Ezáltal a központ tőkéjét annyira lekötik, hogy a pénzhiány miatt a központ a jobb és hű szövetkezeteket sem tudja mindig és mindenféle áruval ellátni. Az ellenőri osztálynak kétszeres munkát s ezáltal a központnak kétszeres költséget okoznak, ezek a hűlen és vajudó szövetkezetek.

Az ilyen szövetkezetek nem méltók a szövetkezet, s nem méltók a Hangya névre. Az ilyen szövetkezetek vegyék le cégtáblájukat s tegyenek helyébe bármilyen más nevet, mert megfélemlendezve a szövetkezeti eszméről, ugyis csak közönséges szatócs boltok. Az ilyen szövetkezetek csak fekélyek a szövetkezeti életben s ha nem gyógyulnak ki az elvakultságból, vagy makacsságból, el kell őket távolítani a központ testéről.

Erős és egészséges központi élet a vidék támogatása nélkül s jó vidéki szövetkezet a központ irányítása és ellenőrzése nélkül el sem képzelhető. Szükségünk van egymás támogatására.

Az ügyvezető munkáját a nép nem tudja értékelni s fáradságát jutalmazni, de nem is anyagi előnyökért, hanem községének és népének érdekeiért dolgozik a legtöbb ügyvezető. Aki az anyagi felfogáson nem tud felülemelkedni, aki a szövetkezeti életben nem ideális lelkiállással dolgozik, abból jó és hasznos szövetkezeti munkás nem lehet.

Tehát mindnyájan, kiket a közbizalom egy-egy szövetkezet vezetésére, irányítására hívott el, legyünk önzetlen munkásai annak az intézménynek és a szövetkezeti eszmének.

Ha ideális lelkiállással dolgozunk mindnyájan, akkor megtaláljuk az árubeszerzés egyedüli helyes útját, erőssé

tesszük központunkat s biztosíthatjuk jövőnket.

Marossárpatak, 1924. november 24.

Adorjáni Károly
ref. tanító.

A nők szövetkezeti szervezése.

Lapunk megelőző számaiban a genfi nemzetközi szövetkezeti kiállítás és kongresszus ismertetésével kapcsolatosan már említést tettünk arról a mozgalomról, mely a nők minél teljesebb bevonását a szövetkezeti munkába célozza. Ismertettük a kongresszusnak ily irányu határozatát, mely a különböző országok szövetkezeti szervezeteit arra hívja fel, hogy munkájukba vonják be a nőket azáltal, hogy a szövetkezetek vezetőségébe nőket is válasszanak.

Ez alkalommal a nők szövetkezeti szervezkedésével részletesebben kívánok foglalkozni, kiindulva azon tényből, miszerint a különböző államokban szövetkezeti szervezett nők a genfi kongresszussal párhuzamosan ugyanott nemzetközi női konferenciát tartottak, melyen a legfontosabb kérdésben, hogy: „Mit tehetnek a nők a szövetkezeti mozgalom érdekében” megállapították a célravezető irányelveket és kitértek a feladatokat. A hozott határozatot szószerinti fordításban közöljük.

„A szövetkezeti szervezett nők nemzetközi konferenciája ama véleménynek ad kifejezést, hogy a haszonhajhászás visszassága csak akkor küszöbölhető ki és a gazdasági igazságosság csak akkor veheti kezdetét, ha a szövetkezeti elvek mindenütt alkalmazásba kerülnek: Az asszonyokat, kik a cseládi jövedelmet árakra költik, a szövetkezeti mozgalomban igen jelentős hely illeti meg, minek alapján a konferencia felhívja az összes szövetkezeti szervezett nőket, hogy a szövetkezeti mozgalom érdekében minél odaadóbban munkálkodjanak és elvárja valamennyi létező szövetkezeti szervezettől, egyesüléstől, szövetségtől, hogy méltányolni fogják azt a segítséget, amit a nők mozgalmuknak kölcsönözni tudnak, valamint elvárja azt is, hogy saját szervezeteik közvetítése útján a nők eme munkájában támogatólag résztveszenek és a szövetkezeti tevékenység minden ágazatába a nők képviselőit bevonják.

A konferencia különösképp ajánlja

1. minden szövetkezetenél női-tagozat, osztály vagy bizottság létesítését,

2. hogy a szövetkezeti sajtóban a női szövetkezeti mozgalom részére mindenkor hely biztosítsák, továbbá minden nyilvános női alakulatba a szövetkezeti nők bizottsága bevonassék azon célból, hogy a nők közt a szövetkezeti irások minél inkább terjeszthetők legyenek,

3. a nők tovább képzését előadások, vitatkozások, egyéb rendezések, női gyűléseken kiállítások és a szövetkezeti üzemek megtekintése, továbbá klubok szervezése, valamint a szövetkezeti termékek

különböző cikkeinek eladására irányuló propaganda kiépítése által.”

Bennünket is érdekelhetnek azon lépések, melyeket a fenti határozat keresztülvitelére már eddig megtettek.

Angliában ezen indítványok gyakorlati megvalósításaként az angol szövetkezeti nők szervezete nagymérvű propagandát indított a szövetkezeti üzemből előállított csokoládé áruk fogyasztására. E célból minden női szövetkezeti alakulat több bizottságot szervezett, melyek a szövetkezeti központ által kiadott bonok által a szövetkezeti csokoládénak minél nagyobb mennyiségben és szélesebb körben a legelőnyösebb módon való beszerzését közvetítik. A propagandában odáig mentek, hogy esti összejöveteleket rendeztek, melyeken költsébe kínáltak a különböző csokoládé árukat, hogy mindenki az izlésének megfelelő csokoládéből vehessen. Ezidőszent már 242 ilyen bizottság működik nem remélt szép eredménnyel.

Kanadában a legutóbbi hetekben megtartott szövetkezeti kongresszuson a szövetség titkára indítványozta, hogy a farmer szövetkezetek vásárlóinak, — kik legnagyobb részben asszonyok — érdeklődését a mozgalom iránt minél nagyobb mértékben hívják fel. Az asszonyokat e célból szervezni kell, hogy átvehessék a legtöbb szövetkezetenél berendezett női üdülő-helyiségek feletti vezetést.

Ezen jelenségeken kívül még számtalan esetet sorolhatnánk fel, ahol a szövetkezeti nők hasznos működést fejtenek ki a szövetkezeti mozgalom érdekében, a fenti két eset azooban arra jellemző, hogy közvetlenül a genfi kongresszus hatása alatt annak következményeként állott elő.

Ugy a kongresszus valamint a női konferencia határozataiból, valamint a külföldi példákából a mi szövetkezeti mozgalmunkból is le kell vonjuk a konzekvenciát, ami csak az lehet, hogy a mi szövetkezeti szervezkedésünknek is feladata kell legyen a nőknek, gazdatagjaink feleségeinek, a háziasszonyoknak minél szélesebb körben s minél intenzívebb érdeklődésre és munkára való bevonása szövetkezeti mozgalmunkba.

A női szövetkezeti konferencia határozatai közül két irányban látom asszonyaink szövetkezeti szervezkedését megindíthatni. Az egyik igen ajánlatos kezdeményezés az volna, hogy szövetkezeteink tagjaik közül egy-két lelkes, a szövetkezetet pártoló asszonyt a vezetőségbe beválasszanak, vagy pedig azt megelőzően, az asszonyok részére is nyujtsanak oly alkalmat, amikor ők szövetkezetük érdekében odaadóan munkálkodhassanak s érdemessé tehessék magukat arra, hogy a szövetkezet vezetőségébe beválasszassanak. Ilyen alkalom volna asszonyokból tőkegyűjtő bizottság szervezése, kik asszonytársaikat serkentenek a szövetkezet támogatására akár a szövetkezetből való állandó vásárlásra, akár üzletreszk jegyzésére, amit a tojás-

gyűjtő akciónk révén minden asszony könnyen megteheti.

Tekintve, hogy az asszonyok a családi háztartás bevásárlói, a köztük megindítandó szövetkezeti szervezkedés igen nagy előnnyel járhat a szövetkezés ügyére s talán sok esetben az asszonyok áruismerete és tapasztalata a szövetkezeti áruüzletben is megakadályozhatná a nem célszerű bevásárlásokat és intézkedéseket.

Azonkívül a konferencia javaslatai közül még egy másik irányban is megkezdhetjük a nők szövetkezeti képzését, amely szintén nagyon célravezetőnek látszik. Asszonyaink társadalmi mozgalmi különböző nő-egyletekben jut kifejezésre, ahol a nők vallásos, humánus és nevelő célok megvalósítására törekcsenek, ilyen társadalmi mozgalmakba legkönnyebben illeszthető be a szövetkezeti eszmének ismertetése, a szövetkezeti gondolat terjesztése és az asszonyoknak a szövetkezeti mozgalom számára való megnyerése.

Csak példának hozom fel a székely unitárius községekben áldásos, eredményes működést kifejtő Dávid Ferenc nőegyleteket és más hasonló irányú egyleteket, melyek mind a magasztos szövetkezeti eszme melegágyai lehetnek, ahol a nők a szövetkezés fenkölt gondolatát magukba szívhatják és annak öntudatos harcosaivá nevelődhetnek. Ezen egyletek vezetői legtöbb helyt a szövetkezeteknek is vezérei s így a szövetkezeti célok terjesztése a nők szövetkezeti gondolkodásának kifejlesztése ezen egyletek útján igen könnyen és eredményesen volna munkálható.

Tudva azt, hogy a nők társadalmi munkája csak örömet és áldást szerez, bizton remélhető, hogy legigazabb ügyben, a szövetkezeti mozgalomban is a nők szervezkedése és közreműködése áldást hozó lesz. Ezért kezdjük meg a munkát minél előbb és nyerjük meg mozgalmunk öntudatos támogatóivá a nőket, akikkel a szövetkezeti munkában karöltve a legszebb eredményeket érhetjük majd el.

Dr. Szent-Iványi Árpád.

A központ közleményei.

Gyászhir. Lapunk szerkesztőjét, Dr. Szent-Iványi Árpádot mély gyászba borította édes-anyjának, Sándor Berta volt Sepsiszentiványi Szent-Iványi Józsefné ur-asszonynak f. hóban történt elhunytá. Szerkesztőnk igaz bánatában szövetkezeti szeretettel osztozunk.

Tőkegyűjtési eredmények. Elismeréssel kívánunk beszámolni a legutóbb érkezett jelentések kapcsán az *alsójárai szövérdi* szövetkezeteknél elért üzletrészejegyzésekről, amelyekkel ezen szövetkezetek is jelentősen megerősödtek a tagok megértése és támogatása folytán.

Az *alsójárai* szövetkezet a legutóbbi időben válságon ment keresztül, amennyiben a tagok közönye és a tőkehiány

már fentmaradását is veszélyeztette. A nemrégiben választott új vezetőségének sikerült azonban a szövetkezet hasznosságáról és előnyéről meggyőzni igen sok tagot és a szövetkezet tőkehiányát úgy kívánták pótolni, hogy az üzletrészek értékét 10 Leuról 100 leura emelték fel. Ezen tőkegyűjtési módszer a legszebb sikerrel járt, amennyiben már eddig 36 tag 600 drb. új üzletrészt jegyzett 60.000. Leu értékben és kötelezték magukat december végéig üzletrészeik értékének befizetésére. Ezen sikerült tőkegyűjtési propaganda mellett elérhető volt, hogy a szövetkezetnek még az év elején csak 15.000.—Leu összegű üzletrésztőkéje 4-szeresére emelkedett fel. Üzletrészeket jegyeztek a következő tagok: *Asztalos György 15, Balázs Baiázs 10, Bálint Barát 20, Banda István 20, Dr. Bornemissza Elemérné 5, Bornemissza József 10 új tag, Csics Béla 10, Dávid János 52, Ferenczi Sándor 20, Fogarasi József 10, Gebe fügi Mihály 50 Hideg Aurél 10, Dr. Hutira Károly 10, Jakab Gergely 5, Kossa Kálmánné 5, Kacsir István 10, Kotzo Zoltán 5, Mandics Gáspár 5, Mészáros Jenő 10, Mircsa Gávrlla 20, Dr. Nagy Lajos 50, Némethy Kálmán 10, Páldeák Sándor 50, Szatmári Árpádné 10, Székely János 5, új tag, Simon Miklós 20, Dr. Tamás István 50, Tóth Károly 10, Trombitás János 10, Várady Gyula 10, Várady István 50, Veress József 10, tehát összesen 600 drbot.*

A *kisperegi* fogyasztási szövetkezet az 1924. november 16.-án tartott közgyűlésen megalakította a tőkegyűjtő bizottságot *Valkó Mihály* elnök, *Csat András* könyvelő és *Komlódi József* pénztárnok személyében. A bizottság buzgóságának már is szép eredménye mutatkozik; a szövetkezeteknél új üzletrészeket jegyeztek 780.—Leu értékben s már nagyrészt be is fizették a következők: *S. Szabó Mihály, Komlódi Józsefné, Valkó Sándor, Valkó Lajos, Nagy Péterné, ifj. Nagy Péter, ifj. Nagy József, ifj. Faragó Sándor, ifj. Faragó Sándorné, ifj. Nagy Bálint, Özv. Gulyás Ferencné, Gulyás Ferenc, Muhti Péter, Jantó Károly, K. Gulyás János, Veres István, Gulyás Mihály, Cs. Szabó Gergely, Cs. Szabó Gergelyné, összesen befizettek: 12.000. Leit.*

A *szövérdi* szövetkezetnél szintén az évi közgyűlés alkalmával indult meg a tőkegyűjtési mozgalom és már a közgyűlés alkalmával az alábbi jegyzések eszközöltettek: id. *Sipos Sándor* 1 véka búzát, *Szövérfi Lajos* 1 véka töröküzát, *Máté Sándor* 20, *Szövérfi Mihály* 10, *Szövérfi Mihályné* 10, *Tamás József* 8, *Szász Elek* id. 8, *Barabás Viktor* 40 darab üzletrészt jegyeztek.

Mindhárom szövetkezetnél a megkezdődött tőkegyűjtési mozgalomnak még további szép eredménye várható, amit a szövetkezetek vezetőségének lelkes munkájából biztosítva látunk.

Boltos pályázat. Az ehedi fogyasztási szövetkezet a boltkezelői állásra

pályázatot hirdet. Boltkezelő javadalma-zása: az elérendő forgalom után 4% jutalék (kivételt képeznek a monopol cikkek, melyek után a jutalék 1%), havl 150 lei fizetés, továbbá természetben 2 szoba lakás, kert használat, fűtés és világítás. A szövetkezet évi forgalma circa 200.000 Leura tehető. Boltkezelőtől a szövetkezet vezetősége 15.000 Leu készpénz óvadékot, vagy hasonló értékű ingatlanra bekebelezendő biztosítékot kíván, Az állás fanuár hó 10-én foglalandó el. Pályázatok közvetlenül a szövetkezet igazgatóságához (Ihod-Ehed, Marostorda megye) küldendük.

Szövetkezeteinkhez.

Értesítjük szövetkezeteinket, hogy úgy a központban, mint a transitó raktáraknál az áruk kiszolgálását [december hó 29—30 napjain, Nagyváradon azonban december 27—28-án a Ieltár felvétele miatt szüneteltetjük. Kérjük ennél fogva az ügyvezetőket, hogy ezen napok alatt ne küldjenek fuvert árukért raktárainkhoz.

Egyben felkérjük a szövetkezet vezetőségeit, hogy karácsony előtt és az ünnepek alatt a szövetkezett által eszközölt összes bevételeket legkésőbb december 30-ig az illetékes központi és transitó raktárhoz fizessék le a Hangyánál fenálló szövetkezeti tartozás törlesztésére.

Könyvelési szempontból kérjük a fenti terminus pontos betartását, hogy ezen nagyobb összegű átutalások és lefizetések még decemberben elkönyvelhetők legyenek.

Hirdetések.

Felhívás.

A tartolci (Târşolt) „Hangya“ fogy. és értékesítő szövetkezet 1924. szeptember hó 28-án tartott közgyűlésén kimondta felszámolását.

Alólirott felszámoló bizottsági elnök felhívja mindazon érdekelteket, kiknek a szövetkezettel szemben bármilyen követelésük állana fenn, jelen hirdetés keltétől számított 6 hónapon belül jelentésük be követelésüket a szövetkezet felszámoló bizottságához.

Târşolt, 1924. október 15.

Dredeán Jenő
felszámoló bizottsági
elnök.

Váraduzsopai fogyaszt. és értékesítő szövetkezet 1924. évi december hó 28-án d. u. 3 órakor az isk. tantermében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelent tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1925. év január hó 4-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság klegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Javaslát az üzletrésztőke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok 1924. június 30-án a tagok száma 208, üzletrészeinek száma pedig 3924 volt A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Váraduzsopa, 1924. nov. 26. *Az igazgatóság.*

Várfalvai fogy. és értékesítő szövetkezet 1924. évi december hó 28-án d. u. 3 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a tagok csekély számára, határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1925. év január 4-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztöke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. 1924. év június hó 30-án a tagok száma 185, üzletrészeinek száma pedig 1007 volt, az év folyamán belépett 1 tag 121 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Várfalva, 1924. nov. 27. *Az igazgatóság.*

Csittszentiváni fogy. és ért. szövetkezet 1924. évi december hó 28-án d. u. 3 órakor a ref. iskolában 1924. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. jan. hó 4-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztöke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. 1924. jun. 30-án a tagok száma 195, üzletrészeinek száma pedig 5362 volt. Az év folyamán belépett 1 régi tag 40 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Csittszentiván, 1924. nov. 27. *Az igazgatóság.*

Aranyosrákosi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. évi dec. hó 28-án délután 3 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1925. év január hó 4-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztöke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. 1924. június 30-án a tagok száma 450, üzletrészeinek száma pedig 1625 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Aranyosrákos, 1924. december 3. *Az igazgatóság.*

Csegezi „Hangya” fogy. és értékesítő szövetk. 1924. évi december hó 28-án délután 3 órakor a község-házánál 1924. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1925. év január hó 4-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztöke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. — 1924. június 30-án a tagok száma 194, üzletrészeinek száma pedig 393 volt, az év folyamán belépett 1 tag

2 üzletrésszel. A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Csegez, 1924. december 1.

Az igazgatóság.

Nyáradremetel fogy. és ért. szövetkezet 1924. évi dec. 28-án d. u. 3 órakor a r. kath. iskolában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1925. év január hó 4-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztöke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. 1924. évi június 30-án a tagok száma 143, üzletrészeinek száma pedig 3374 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Nyáradremete, 1924. dec. 5. *Az igazgatóság.*

Borbándi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. évi január hó 4-én délután 3 órakor a szövetkezet helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1925. évi január hó 11-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztöke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. 1924. június 30-án a tagok száma 96, üzletrészeinek száma pedig 502 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Borbánd, 1924. dec. 5. *Az igazgatóság.*

Miklóirtási fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1925. évi január hó 4-én délután 3 órakor az iskola tantermében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1925. év január 11-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Az alapszabályok 21, 24, 30 és 36 paragrafusainak módosítására. 8. Netaláni indítványok. — 1924. jun. 30-án a tagok száma 469, üzletrészeinek száma pedig 2010 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Miklóirtás, 1924. dec. 4. *Az igazgatóság.*

Marosjárai fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. évi dec. hó 28-án d. u. 2 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1925. év jan. hó 4-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg

megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztöke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. 1924. év június 30-án a tagok száma 171, üzletrészeinek száma pedig 955 volt, az év folyamán belépett 1 tag 11 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Nagysolymos, 1924. december 2. *Az igazgatóság.*

Kibéd és vidéke fogy. és értékesítő szövetkezet 1924. évi jan. hó 4-én délután 3 órakor a szövetkezetben 1924. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés jan. hó 11-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadás megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztöke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. 1924. év június 30-án a tagok száma 389, üzletrészeinek száma pedig 1919 volt, az év folyamán belépett 2 tag 2 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Kibéd, 1924. jun. 30. *Az igazgatóság.*

Magyarvalkói fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. január hó 8-án délután 3 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1925. évi hó jan. 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztöke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. — 1924. év június 30-án a tagok száma 173, üzletrészeinek száma pedig 2064 volt, az év folyamán belépett 4 tag 92 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Magyarvalkó, 1924. nov. 10. *Az igazgatóság.*

Szövetkezetek! December havi bevételeinket fordítsuk teljes egészükben központi tartozásunk törlesztésére.

Nyomatékosan kérjük szövetkezeteinket, hogy a készpénzhiányra való tekintettel napi bevételeiket minden héten utalják át a központhoz, másképp áruhitelüket nem tarthatjuk fenn, miután a nagybani áru-beszerzést központunknak is készpénzzel kell eszközölnie.

A „Hangya” című mellékletet szerkeszti:

DR. SZENT-IVÁNYI ÁRPÁD

A melléklet tulajdonosa:

A „HANGYA” SZÓV. KÖZPONTJA NAGYENYED-

Kladó:

193? 62 TÖRÖK BÁLINT.

az E. O. E. útkára